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ارزش ۲۰هزار میلیاردی املاک مولد‌سازی‌ شده شهرداری

لطف‌الله فروزنده، معاون مالی و اقتصاد شهری شهرداری تهران: دیگر املاک‌مان را بدون مولدسازی 
نمی‌فروشیم یا برای تسویه به بانک‌ها ارائه نمی‌کنیم. ظرفیت ۲۰هزار میلیارد تومانی آماده شده و امیدواریم 

در تهاتر با بانک‌ها بتوانیم با این املاک بدهی‌های شهرداری را تسویه کنیم.

تدوین نقشه راه فضای سبز پایتخت
مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، محیط‌زیست و خدمات شهری شورای شهر: تدوین طرح جامع 
فضای سبز تهران پیگیری می‌شود و نقشه راه بسیار خوبی را برای نخستین‌بار در این خصوص تکمیل می‌کنیم، 

چراکه درختان خشک تهران باید جمع‌آوری شوند.

آمادگی اتوبوسرانی برای استقبال از مهر
مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی تهران:  برای استقبال از‌ ماه مهر و فصل شروع 
مدارس و دانشگاه‌ها آمادگی صددرصدی داریم و در 20خط سطح شهر تهران اتوبوس مدرسه 

تخصیص داده خواهد شد. 

راه‌اندازی ایستگاه ویژه آواربرداری
قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری تهران:  ایستگاه ویژه آواربرداری 
مرکزی امسال افتتاح خواهد شد تا چنانچه در هر گوشه‌ای از تهران یا کشور اتفاقی رخ داد، به‌صورت 
تخصصی ورود کنیم. سعی می‌کنیم در خاکبرداری‌های تهران شرکت کنیم تا تجربه بیشتری به دست آوریم.

خیابان باب همایون از کارتن‌خواب‌ها پاکسازی شود
محدوده خیابان باب همایون به صوراسرافیل مملو از 
کارتن‌خواب است. این خیابان درست در روبه‌روی سازمان 
اقتصاد و امور مالیاتی کشور چهره بسیار زننده‌ای دارد و صبح‌ها 
تصاویر ناخوشایندی مقابل دیدگان رهگذران به نمایش 
می‌گذارد. از شهرداری تقاضا داریم نسبت به جمع‌آوری این 

کارتن‌خواب‌ها اقدام کند.
امین از تهران 

قطع مکرر آب در کرج غیرقابل تحمل شده است
کیفیت آب اکثر نقاط کرج همواره نامناسب بوده است اما قطع 
مکرر آن و بدون اطلاع قبلی موضوعی است که اخیرا بسیار اتفاق 
می‌افتد و باعث نارضایتی شهروندان شده است. چند روز است 
ساکنان عظیمیه، ‌مطهری و جهانشهر بدون اطلاع قبلی از 7صبح 
قطعی آب را تجربه می‌کنند و مسئولان آبفا نیز در این خصوص 

اطلاع‌رسانی نکرده و توضیح نمی‌دهند.
فاتحیان از کرج 

تغییر کاربری زمین‌های روبه‌روی روستای گورت متوقف شود
چندین سال قبل عده‌ای از مردم به امید خانه‌دار‌شدن زمین‌های 
روبه‌روی روستای گورت در اصفهان را با کاربری مسکونی 
خریداری کردند؛ زمین‌هایی که تفکیک و نقشه‌برداری شده و 
آب، ‌برق و گاز دارند. اکنون پس از سال‌ها درحالی‌که فاصله این 
زمین‌ها تا ابتدای خیابان جی و ارغوانیه 3کیلومتر است تصمیم 
گرفته‌اند کاربری این زمین‌ها را صنعتی کنند. چطور ممکن 
است در 3کیلومتری شهر، شهرک صنعتی ایجاد شود آن هم 
کلانشهری که هم‌اکنون نیز مشکلات آلودگی هوا دارد. از طرفی 
خریداران این زمین‌ها بیش از یک دهه منتظر مجوز ساخت 
هستند و با توجه به دغدغه مسئولان برای خانه‌دار‌شدن مردم 
این چه داستانی است که راه انداخته‌اند. زمانی که این زمین‌ها را 
خریدیم تا فرش زیر پایمان را فروختیم و همچنان مستأجریم و 

سرمایه‌ای جز این زمین‌ها نداریم. 
جمعی از مالکان زمین‌های مقابل روستای گورت

چرا سیستم نوبت‌دهی پزشکان در کشور ما اصلاح نمی‌شود
هر سیستمی که می‌آید حریف اصلاح‌کردن سیستم نوبت‌دهی 
پزشکان نمی‌شود. وقت گرفتن حضوری و تلفنی و اینترنتی 
فرقی به حال برخی پزشکان ندارد و در هر صورت روال برخی 
اطبا این است که به همه بگویند اول وقت بیایید و بعد به‌ترتیب 
حضور افراد را ویزیت کنند. واقعا این روال عهد قاجاری کی 
اصلاح می‌شود. آیا در هزاره سوم با این همه کار و مشغله رواست 

که با این روند بیمار ویزیت کنند؟
ذاکری از تهران 

بوی نامطبوع سوزاندن ضایعات مرغ در بیدزرد
مدتی است که اهالی روستای بیدزرد در 20کیلومتری شهر 
شیراز از بوی نامطبوع و زننده سوزاندن ضایعات مرغ توسط 
کارگاه‌های خوراک دام در عذابند. علاوه بر اینکه این بوی 
نامطبوع به درون خانه‌ها هم نفوذ کرده قطعا در دراز‌مدت موجب 
ناراحتی‌های تنفسی به‌خصوص برای کودکان و سالمندان 
خواهد شد. از مسئولان درخواست داریم هر چه سریع‌تر این 

مشکل را رفع کنند.
منصوری از روستای بیدزرد شیراز

زمین رها شده در محدوده پسیان شمالی تعیین تکلیف شود
درمحدوده پسیان شمالی در تجریش نبش کوچه اسماعیلی 
قطعه زمین بزرگی قرار دارد که 20سال پیش نانوایی، خرازی و 
میوه‌فروشی محل در این قطعه زمین قرار داشت. بعد از فروش 
این زمین این مغازه‌ها هم تخریب شد. از آن تاریخ تاکنون هیچ 
اقدامی برای ساخت‌وساز در این محل انجام نشده و تنها چند 
تیرآهن در آن کار گذاشته‌اند. جدای از اینکه با تخریب مغازه‌ها 
اهالی به دردسر افتاده‌اند و مجبورند برای تهیه مایحتاج روزانه 
مسیر طولانی را بروند، خالی‌بودن و رها‌شدن این زمین، منظره 
زشتی به خیابان داده است. از شهرداری منطقه درخواست داریم 

که نسبت به تعیین تکلیف این زمین اقدام کنند.
مسعودی از تهران 

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

ارسال پيامك وتاه خوانندگانپیامک

گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد و 
همشهری در پی مطالبه‌گری از شهرداری‌های مناطق است تا 
مشخص شود هر منطقه در هر روز چه اقدامی انجام داده است.

منطقه 

سالن ماهیان خلیج‌فارس موزه دارآباد که مدتی به‌دلیل مشکلات 1
فنی تعطیل بود را به‌زودی راه‌اندازی می‌کنیم. هماهنگی‌های این 

مهم را انجام دادم. 

سیدمهدی صباغ

منطقه 

از اجرای بیش از ۱۰هزار تن آسفالت در معابر غربی شهر تهران برای 9
بهسازی شریان‌های اصلی و فرعی بازدید کردم. 

محمدرحیم مرتضوی

منطقه 

روز شنبه با فرمانده قرارگاه ثارالله غرب تهران، رئیس آموزش و پرورش 5
منطقه و فرمانده بسیج جلسه داشتم و علاوه بر هماهنگی‌های لازم 
در خصوص مسائل مختلف، گزارش اربعین را با یکدیگر تبادل کردیم. 

احسان شریفی

منطقه 

روز گذشته در راستای ارتقای فرهنگ محیط‌زیست در منطقه، از 12
4نفر از فعالان این حوزه تقدیر کردم. 

وحید رضا انارکی محمدی

منطقه 

بازدید میدانی از محله اسامی سعیدآباد داشتم و عاوه بر 18
گفت‌وگو با شهروندان از نزدیک شاهد اجرای طرح محله سبز 

)فرهنگ‌سازی‌ تفکیک پسماند از مبدأ( بودم.

محمد جواد خسروی

منطقه 

پس از بازگشت زائران اربعین حسینی در جلسه‌ای گزارش نحوه 3
خدمات‌رسانی در این ایام با حضور معاونان خدمات شهری و 

محیط‌زیست و امور اجتماعی و فرهنگی منطقه۳ ارائه شد.

حمید جوانی

منطقه 

در راستای پیشگیری از آبگرفتگی کوچه‌ها در فصول بارندگی، 11
اقداماتی را در دستور کار قرار دادم و هماهنگی‌های لازم انجام شد.

سید محمد موسوی

منطقه 

در مراسم آغاز عملیات احداث سومین پایانه تاکسیرانی منطقه که 16
در محله جوادیه برگزار شد، شرکت کردم.

محمدامین سالاری‌پور

منطقه 

در جلسه کنترل پروژه‌های توسعه محله‌ای منطقه شرکت کردم. 7
این جلسه با محوریت پروژه‌های عمرانی در جهت بررسی پیشرفت 

فیزیکی و فرایند اجرا برگزار شد.

نصرالله آبادیان

منطقه 

سالمندی و شرایط ویژه این افراد نیازمند تأمین بهداشت روانی و 14
جسمانی است؛ به همین منظور از روز گذشته قرار شد که طرح 
دوشنبه‌های سالمندی را تا پایان سال‌جاری مورد توجه قرار دهیم.

امیر یزدی

منطقه 

از طریق سامانه سامد و تماس با ۱۱۱ )سامانه الکترونیکی ارتباط 20
مردم و دولت( پاسخگوی درخواست‌های شهروندان محترم 

منطقه۲۰ تهران بودم.

رضا شنگی

منطقه 

روز گذشته بازدید میدانی از سطح ناحیه۶ داشتیم و دستور 2
ساماندهی اصناف خدماتی و تعمیرگاه‌های خودرو و جمع‌آوری 

پل‌های فلزی  غیرمجاز، داده شد. 

مهدی صالحی

منطقه 

به‌منظور کاهش دغدغه‌های شهروندان ناشی از افزایش بار 10
ترافیکی در ایام بازگشایی مدارس، تا‌کنون 3جلسه با پلیس راهور 

و شهرداران نواحی سه‌گانه برگزار کرده‌ام.

مهدی اخ‌الصنایع

منطقه 

از طرح نگهداشت شهر از محله سنایی بازدید و در نشست 6
تخصصی کمیته درآمد منطقه شرکت کردم.

مرتضی روحانی

منطقه 

در بازدید از مجموعه ساصد در جریان آخرین اقدامات انجام شده در 13
خصوص این پروژه قرار گرفتم و در جلسه مشترک با معاونان و مدیران 

دستورات لازم را در خصوص پیشرفت این پروژه ها صادر کردم.

محمد هادی علی‌احمدی

منطقه 

جلسه‌ای در راستای اجرای طرح استقبال از مهر برگزار شد و با 19
شرکت در آن آخرین فعالیت‌های عمرانی 10مدرسه را بررسی 

کردیم.

تورج فرهادی

منطقه 

نشست هم‌اندیشی پیرامون نحوه برگزاری یادواره شهدا برگزار و 4
دستورات لازم صادر شد.

علی‌اصغر کمالی‌زاده

منطقه 

روز گذشته پایان خدمت‌رسانی همکاران بنده در منطقه17 در 17
قرارگاه نجف بود و به ایران بازگشتیم.

رضا سیفی

منطقه 

خدمت‌رسانی همکاران بنده در قرارگاه زینبیون شهر کربلا به پایان 8
رسید و روز گذشته به ایران برگشتیم.

فاطمه تنهایی

منطقه 

پس از بررسی‌هایی که انجام دادم، 100درخواست شهروندان 15
منطقه درباره تعیین‌تکلیف ساختمان‌هایی که بدون پروانه بوده 

را در کمیسیون توافقات منطقه انجام دادم. 

محمد شیری

منطقه 

در جلسه‌ای با مدیرعامل سازمان عمران مناطق، به بررسی 21
طرح‌های عمرانی در دست اجرا در منطقه پرداختم.

رضا پوریافر

منطقه 

در نشستی که روز شنبه با محوریت طرح استقبال مهر داشتیم 22
شست‌وشو و رنگ‌آمیزی معابر منتهی به مدارس این محدوده در 

دستور‌کار قرار گرفت و هماهنگی لازم را انجام دادم.

مسعود نصرتی

عکس نوشت

احیای دوباره شورایاری‌ها در محلات تهران

احمد صادقی، رئیس دبیرخانه شورای‌عالی استان‌ها از ایجاد 
فصل مستقل مرتبط با مدیریت شهری در برنامه هفتم توسعه 
خبر داد و گفت که این کار با پیگیری‌های معاونت امور مجلس 
دبیرخانه شورای‌عالی استان‌ها انجام شد و کمیسیون تلفیق 
با آن موافقت کرد. آنطور که صادقی عنوان کرده اکنون 4بند 

قانونی در این فصل پیش‌بینی‌شده که عبارتند از: 

بند اول: رسمیت‌یافتن حضور معتمدین محلی به‌عنوان شورایار 
در کنار شوراهای اسلامی تمامی شهرهای کشور است. مقرر شد 
نحوه انتخاب شورایاران پس از دریافت مجوز شورای شهرها، 
توسط شورای‌عالی ‌استان‌ها مشخص شود. مطابق با این بند، 
ماهیت حقوقی شورایاری‌ها، در قالب سازمان‌های مردم‌نهاد 

شهری خواهد بود. 
بند دوم: فعالیت و ارتباط شهرداری‌های کل کشور در قالب 
یک تشکل صنفی با عنوان »اتحادیه شهرداری‌های کشور« 
صورت می‌گیرد. هدف از ایجاد این اتحادیه توسعه همکاری بین 
شهرداری‌های کشور، برقراری ارتباط با اتحادیه‌های بین‌المللی 
شهرداری‌ها، انتقال تجربه‌ها و اجرای برنامه‌های آموزشی، بررسی 
مسائل و مشکلات شهرداری‌ها، ارائه راه‌حل‌های مناسب و ارتباط 
بیشتر شهرداری‌ها با قوای سه‌گانه و پیگیری امور صنفی آنان است.

بند سوم: اضافه‌شدن شورای‌عالی استان‌ها به ترکیب ۵ مجمع 
مؤثر و مهم ملی مرتبط با مدیریت شهری. طبق این مصوبه، 
رئیس یا عضو منتخب شورای‌عالی استان‌ها به‌عنوان عضو ناظر 
به ترکیب شورای‌عالی معماری و شهرسازی، شورای اجتماعی 
کشور، شورای‌عالی میراث‌فرهنگی و گردشگری، شورای‌عالی 
محیط‌زیست و شورای‌عالی حمل‌ونقل و ایمنی اضافه می‌شود. 
همچنین رؤسای شورای اسلامی استان و شهرستان به‌ترتیب 
به‌عنوان عضو ناظر در ترکیب شورای برنامه‌ریزی استان و کمیته 

برنامه‌ریزی شهرستان حضور خواهند داشت.
بند چهارم: دولت موظف است  که کمیسیون ویژه‌ای با 
مسئولیت معاون اول رئیس‌جمهور و عضویت دستگاه‌های اجرایی 
ذی‌ربط، رئیس شورای‌عالی استان‌ها، دبیر اتحادیه شهرداران 
کل کشور و یک نفر از اعضای کمیسیون امور داخلی و شوراهای 
مجلس شورای اسلامی )به‌عنوان ناظر( تشکیل دهد تا امور محلی 
و حاکمیتی و تصدی‌های قابل‌واگذاری به شهرداری‌ها و شوراها 
به‌نحوی‌که موجب انسجام و کارآمدی نظام مدیریت شهری و 
تسهیل در ارائه خدمات عمومی و شهری به شهروندان و کاهش 
هزینه‌های عمومی شود را ظرف مدت ‌6ماه شناسایی و تدوین 
کند و به تصویب هیأت وزیران برساند. همچنین دولت به واگذاری 
اوراق صرفه‌جویی انرژی و اوراق اسامی متناسب با طرح‌های 
توسعه حمل‌ونقل عمومی شهری و خرید و نوسازی ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی شهری تکالیفی داد و براین‌اساس وزارت 
کشور مکلف است به‌صورت سالانه نسبت به تسویه‌حساب اوراق 

با تضمین 50درصد دولت و 50درصد شهرداری‌ها اقدام کند.

قطار توسعه متروی پایتخت در دوره جدید مدیریت شهری با 

پروژه
سرعت و پرشتاب در حال حرکت است. علاوه بر آغاز عملیات 
اجرایی خطوط 9 و 10 در سال‌جاری، طبق اعلام مدیرعامل 
شرکت متروی تهران قرار است به شرط تامین و تزریق به‌موقع منابع مالی، 

13ایستگاه جدید به بهره‌برداری برسد. 
در ابتدای سال از نخستین ایستگاه بخش توسعه غربی خط4 مترو یعنی ایستگاه 
»علامه جعفری« بهره‌برداری شد و در ادامه نیز شاهد افتتاح 5ایستگاه جدید تا 
مهر‌ماه خواهیم بود تا در مجموع تعداد ایستگاه‌های افتتاح‌شده در سال1402 
ایستگاه برسد. محسن هرمزی، سرپرست معاونت حمل‌ونقل و ترافیک  به ‌6
شهرداری تهران و مدیرعامل شرکت متروی پایتخت درخصوص ایستگاه‌هایی 
که قرار است تا مهرماه به بهره‌برداری برسند، می‌گوید: »به‌موجب حمایت مراجع 
ذیربط مبنی بر تامین منابع مالی و تلاش پیمانکاران، مشاوران و همکاران 

شرکت متروی تهران، موعد بهره‌برداری از 5 ایستگاه جدید به‌زودی فراخواهد 
رسید. در همین راستا ایستگاه میدان کتاب به‌همراه 3ایستگاه شهران، شهرزیبا 
و کوهسار از قطعه شمالی خط6 و نیز این خط در مهر‌ماه تقدیم شهروندان 

پایتخت خواهد شد.«
هرمزی در ادامه به روند آماده‌سازی‌ خط متروی پرند اشاره کرد و گفت: »این 
پروژه هفته‌های پایانی خود را طی می‌کند و تجهیزات باقیمانده نیز درحال تهیه 
و نصب است. در مورد تامین نیروی برق ثابت و مطمئن پروژه نیز مذاکرات 
لازم با وزارت نیرو صورت پذیرفته تا به موجب استقرار و راه‌اندازی 2فیدر 
برق 7ونیم‌مگاواتی، مهم‌ترین بخش باقیمانده خط متروی شهر جدید پرند 
تعیین‌تکلیف شود. درمجموع امیدواریم با هماهنگی‌های به عمل آمده و انجام 
تعهدات نهادهای دولتی، به‌زودی خط متروی پرند نیز راه‌اندازی شود تا انتظار 

طولانی‌مدت شهروندان این شهر پایان پذیرد.«

افتتاح 5 ایستگاه جدید مترو
شهر زیبا، کوهسار، شهران،  میدان کتاب و متروی پرند ایستگاه‌های جدید  پایتخت هستند

پروژه‌های در دست افتتاح
 5 ایستگاه جدید در خطوط 6، 7 و امتداد خط یک 

تست گرم مسیر 5.5کیلومتری قطعه شمالی خط6
بهره‌برداری از پست برق جنوبی خط6 )پست کیانشهر(

ایستگاه‌های در دست افتتاح 
شهران، شهرزیبا و کوهسار )خط6(

میدان کتاب )خط7( 
ایستگاه متروی شهر جدید پرند

متروی پرند
  19کیلومتر مسیر رفت 

  19کیلومتر مسیر برگشت
  بهره‌برداری از پروژه بعد از 11سال 
واگذاری به شهرداری تهران )سال91(

  افزایش مسافرگیری ایستگاه‌های 
فرودگاه امام‌خمینی)ره( و شهر آفتاب 

  5000 میلیارد تومان ارزش پروژه 
به نرخ امروز

شهر زیبا، کوهسار و شهران

  ایستگاه‌های قطعه شمالی خط6
  5.5کیلومتر مسیر تونلی زیر بار 

ترافیکی می‌رود. 
  6000 میلیارد تومان ارزش 

3ایستگاه و مسیر تونلی به نرخ امروز 

  15درصد افزایش بهره‌وری خط6

پروژه‌های افتتاح شده در سال1402

  افتتاح ایستگاه علامه جعفری در خط4

  ورودی ویژه معلولان در ایستگاه بریانک در خط7

میدان کتاب
  آخرین ایستگاه از بخش منتهی‌الیه 

شمال‌غربی خط7

  بیست‌ویکمین ایستگاه خط7
  ایستگاه تبادلی با خط10 )در دست احداث(

  افزایش قابل توجه جذب مسافر در خط7
  توسعه شمال‌غربی خط7 از این 

ایستگاه شروع می‌شود.
  حدود 600 میلیارد تومان ارزش پروژه

با توسعه خطوط مترو
  88000 میلیارد ریال صرفه‌جویی در مصرف سوخت

  99000 میلیارد ریال صرفه‌جویی در هزینه استهلاک و لوازم یدکی خودروها
  96000 میلیارد ریال صرفه‌جویی در هزینه اتلاف وقت مسافران

  40000 میلیارد ریال صرفه‌جویی در هزینه ناشی از تصادفات
  47000 میلیارد ریال صرفه‌جویی در هزینه بهداشت، درمان و نظافت ناشی از آلودگی هوا

  16000 میلیارد ریال صرفه‌جویی در هزینه تعمیر و نگهداری معابر شهری

  یک قاشق غذا برای موش‌ها
محمد، یکی از نیروهای قدیمی اکیپ مبارزه با موش 
در شهرداری است و خودش را »موش‌گیر« معرفی 
می‌کند. او مثل یک مین‌یاب، مسئولیت پیدا کردن 
کلونی‌ها و محل رفت‌وآمد موش‌ها را برعهده دارد. 
آقای موش‌گیر چند قدمی جلوتر از بقیه همکارانش 
که صورتشان را از هراس طعمه‌های سمی با ماسک 
پوشانده و دستکش به‌دست کرده‌اند، راه می‌رود و 
حواسش است که هیچ حفره‌ای از چشمش پنهان 
نماند. از میدان شهدا تا پل محلاتی در کنار تمام 
سطل‌های زباله و باغچه‌های کنار جوی می‌ایستند 
و با یک جست سریع، خود را در میانه جوی‌های آب 
قرار می‌دهند و یک قاشق طعمه در درزهای جوی 
جاسازی می‌کنند. محمد 43سال دارد، اما چهره‌ 
آفتاب خورده‌ و خطوط روی دست‌هایش حکایت از 
گذران روزهایی سخت و دشوار دارد. او بعد از مدت‌ها 
بیکاری، با پیشنهاد یکی از اقوام، سراغ این کار آمد و 
زندگی‌اش با موش‌های تهران گره ‌خورد: »اول که 
وارد این کار شدم یک هفته به من آموزش دادند و تا 
یک‌ماه یه نفر همراهم می‌آمد تا راه و چاه رو یادم بده، 
بعد  دیگه بلد این کار شدم و حالا هم من باید به بقیه 

این کار رو یاد بدم.«

  مرگ‌موش‌هایی با طعم وانیل
موش‌های زرنگ از کنار جوی‌ها به سرعت ویراژ می‌دهند و در 
چشم‌برهم‌زدنی زیر کانال‌های سرپوشیده پنهان می‌شوند. 
بعضی‌هایشان آنقدر چاق و چله‌اند که دیگر شبیه موش نیستند. 
محمد بدون ترس یک طعمه جدید جاسازی می‌کند و از جوی می‌پرد 
بیرون؛ ماسک را از روی صورتش پایین می‌آورد و می‌گوید: »این موشا 
رو اینجوری نگاه نکن، خیلی زرنگن. اگه بفهمن که یکی‌شون به‌خاطر 
خوردن یه خوراکی خاص مرده، دیگه سمت اون خوراکی نمیان و 
به‌خاطر همین ما مجبوریم هر چند وقت یک‌بار سم‌ها و طعم‌هاشون رو 
عوض کنیم؛ یه بار وانیلی می‌زنیم، یه بار نارگیلی و... . این سم ضد‌انعقاد 
خونه و باعث مرگ موش می‌شه؛ مگه اینکه موش خیلی زبل باشه و بره 

سراغ خوراکی‌هایی که ویتامین k دارن.«

  بررسی نقاط آلوده براساس سامانه 137
شهروندان تهرانی از طریق تماس با سامانه 137درخواست‌های خود را به گوش نیروهای شهرداری می‌رسانند؛ 
موضوع مبارزه با موش‌ها نیز در میان درخواست‌های ثبت شده شهروندان جای گرفته است. عبدالله اکبریان، 
کارشناس حوزه کنترل جانوران شهری سازمان مدیریت پسماند شهرداری تهران که برای نظارت بر کار، اکیپ 
مبارزه با موش‌ها را همراهی می‌کند، در رابطه با شکل کار این اکیپ توضیح داد: »ما هر روز یک نقطه از شهر را 
که بیشترین ثبت درخواست را در 137دارد یا از سوی مناطق اعلام شده برای عملیات طعمه‌گذاری مشخص 
می‌کنیم. کار به این شکل است که تیم‌ها در گروه‌های چند نفره به طعمه‌گذاری می‌پردازند و پس از گذشت 
24ساعت، برای عملیات جمع‌آوری لاشه‌ها و طعمه‌های باقیمانده به مناطق بازمی‌گردیم. پس از اتمام عملیات 
نیز منافذ عبور و مرور موش‌ها مسدود می‌شود.« رعایت نکات ایمنی و اعلام هشدارها به شهروندان بخش مهمی 
از فعالیت این اکیپ‌ها را تشکیل می‌دهد: »نکته مهم این است که هنگام طعمه‌گذاری با مرگ موش، در تمام 
مسیر بنرهای هشدار‌دهنده نصب می‌شود تا مبادا کودکان به این سم‌ها دست بزنند.« سم‌های استفاده شده 
از سوی سازمان حفظ نباتات معرفی می‌شوند تا نگرانی‌ در رابطه با این سموم وجود نداشته باشد. اکبریان در 
این رابطه می‌گوید: »این سم باید با مواد خوراکی جذاب مثل وانیل، بیکینگ پودر، کره و... مخلوط شوند تا 
موش‌ها به سمتش بیایند. البته درنظر داریم که به جز روش‌ طعمه‌گذاری مسموم از روش‌های بیولوژیکی هم 
استفاده کنیم. امیدواریم به‌تدریج با استفاده از تله‌گذاری، زنده‌گیری و استفاده از تله‌های چسبی به مبارزه با این 
حیوان‌های موذی برویم؛ حتی شیوه‌های عقیم‌سازی‌ موش به وسیله دارو و طعمه نیز در حال بررسی است.«

  دفن لاشه موش‌ها در آرادکوه
شلوغ‌ترین فصل مبارزه با موش تابستان است؛ چراکه پس از زادوولد در فصل بهار، جمعیت این حیوانات موذی 
در تابستان به اوج خودش می‌رسد. در همین راستا طرح ضربتی مبارزه با موش‌ها کلید خورد. کلونی‌های موش 
خیابان ولیعصر نخستین نقطه‌ای بود که در دهم شهریور - روز نخست طرح ضربتی- در دستور کار قرار گرفت. 
به‌گفته اکبریان در آن روز نزدیک به 200لاشه موش جمع‌آوری شد: »این لاشه‌ها به سلول دفن بهداشتی 
مرکز دفن آرادکوه منتقل می‌شوند. این سلول محل دفن زباله‌های بیمارستانی و ‌لاشه حیوانات شهری مانند 

سگ و موش است.«

  خطر مسمومیت در کمین موش‌گیرها
همانقدر که سم‌ها برای موش‌ها کشنده است، برای موش‌گیرها 
هم خطر دارد. همین است که موقع رفتن در جوی ماسک‌شان را 
حتما می‌زنند؛ »سختی کار ما زیاده، دیدید که ما همه ماسک زدیم 
و دستکش دستمون می‌کنیم. اگه یه وقت یکی حواسش نباشه و 
بدون دستکش به سطل سم دست بزنه، بعد با اون دستش چیزی 
بخوره، مسموم می‌شه و خونریزی داخلی می‌کنه. برای من چندبار 
به‌خاطر بی‌احتیاطی این اتفاق افتاد، اما بهمون گفتن اگه نخستین 
علائم مثل سردرد، گلودرد و خلط خونی پیش اومد، سریع شیر، 
کاهو و خیار بخورید تا رفع بشه. منم این کار رو کردم و خوب شدم. 
اگرم یکی دیر بفهمه و یهو ببینه خون بالا میاره، سریع می‌ره دکتر و 
قرص ویتامینk می‌گیره؛ اینجوری سریع مشکل حل می‌شه؛ یکی 
از چیزایی که یادمون دادن همین بود.« حالا دیگر تلاش برای یافتن 
خانه موش‌های تهران و جمع‌آوری لاشه‌های‌شان برای محمد به یک 
کار عادی تبدیل شده است. او شاید در گذشته از موش هراس داشته، 
اما دیگر چنین ترسی ندارد. فقط این وسط، نقطه ضعفش دوستان 
و اقوام هستند؛ اینکه بفهمند کار او طعمه‌گذاری و لاشه‌برداری 

موش‌ها از جوی‌های فاضلاب است.
فقط محمد نیست که دوست ندارد اطرافیانش بفهمند شغلش چیست، 
مرتضی هم به‌خاطر نوع کارش علاقه چندانی به توضیح دادن ندارد: 
»من 2ساله که به این کار مشغولم و مجبورم به‌خاطر زن و بچه‌ام از موش 
نترسم. به خانواده‌ام گفتم که کارم اینه و چون ما رو بیمه کردن، زنم با 
این کار مشکل نداره، وگرنه دلش خیلی راضی نیست. اول‌ها همه‌اش 

خواب موش می‌دیدم، اما الان دیگه برام عادی شده.«

  روباه بیاورید تا موش‌ها را بگیرد
کار اکیپ موش‌گیری توجه بعضی از عابران را به‌خود جلب می‌کند. این 
وسط بعضی‌ها هم برایشان نسخه می‌پیچند؛ یکی از آنها پیرزنی است که 
راه کم شدن موش‌ها را فرستادن روباه در جوی می‌داند؛ »این محله خیلی 
موش داره و تجمع‌شون نزدیک مغازه‌های کله‌پزی بیشتره. اگه ورودی 
خونه‌ای از زمین فاصله داشته باشه، موش میاد توی خونه. این طرح‌های 
شهرداری خیلی خوبه، اما خب باید حواستون باشه که آب به این سم‌ها 
نخوره؛ چون شنیدم اثرش از بین می‌ره. به‌نظر من اگه روباه توی جوی‌ها 
ول کنن، شر این موش‌ها کم می‌شه، حالا نمی‌دونم‌ها! شاید خود این 
روباه هم دردسر بشه برای مردم.« با نزدیک شدن به حوالی ساعت 8صبح، 
خیابان‌ها شلوغ‌تر و اهالی همراه با مکثی کوتاه و چشمانی کنجکاو از کنار 
نیروهای اکیپ مبارزه با موش‌ها رد می‌شوند. یکی از مغازه‌دارهای این 
راسته با دیدن نیروها، سریع با یک قوطی در دست نزدیک می‌شود و از 
این اقدام تشکر می‌کند: »چند وقت پیش من و چندتا از مغازه‌دارها پول 
گذاشتیم و یک سم خریدیم تا شاید این موش‌ها رو بکشه.« مسئول اکیپ 
قوطی سم را بالا و پایین می‌کند و توضیح می‌دهد که این نوع سم دیگر 
روی موش‌ها اثر ندارد. مغازه‌دار که گویا پس از ناامیدی از سم خریداری 
شده، دست به دامن سامانه 137شده بود، توضیح می‌دهد: »وقتی دیدیم 
این سم اثر نداره، با 137تماس گرفتیم. امیدوارم این کارهای ضربتی، شر 
موش‌ها رو کم کنه.« ساعت از 9صبح گذشته است و قاتلان موش‌های 
شهری مسیر خود را از پل محلاتی ادامه می‌دهند و براساس نقشه از پیش 
تعیین شده به سمت بعثت حرکت می‌کنند تا مانع گسترش این حیوانات 

موذی زیر خیابان‌های شهر شوند.

  دردسر زرنگی موش‌ها
جوی‌های فاضلاب خیابان 17شهریور زیاد است و 
موش‌هایش فراوان؛ مخصوصا جاهایی که رستوران 
یا آبمیوه‌فروشی باشد و زباله‌هایش بیشتر. محمد 
با دست به حفره‌ای اشاره می‌کند تا یکی از نیروها 
طعمه‌های مکعبی‌شکل را از سطل سفید دربیاورد و 
در نقطه‌ای که او نشان می‌دهد، بگذارد: »بعد از سال‌ها 
کار کردن به شکل تجربی یه چیزایی رو یاد گرفتم؛ 
البته بهمون آموزش هم دادن؛ مثلا اگر چاله‌ای تو 
زمین ببینم که یه مقدار چرب باشه، معلوم می‌شه که 
موش‌ها مدام از این حفره در حال رفت‌وآمد هستن؛ 
غیراز این با دیدن فضله موش‌ها هم راحت می‌شه، 

لونه‌شون‌ رو پیدا کرد.«

دست های پر برای جنگ با سنگ و آهن 
اولین ایستگاه ویژه آواربرداری کشور در تهران توسط سازمان آتش نشانی راه اندازی شد

سال‌هاست که یگان امداد و نجات شهرداری تهران یعنی 
سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی با مشکل کمبود و 
حتی می‌شود گفت نبود تجهیزات آواربرداری در حوادث 
مربوط به ریزش آوار دست و پنجه نرم می‌کند. این موضوع 
بیش از هر زمان دیگری در 30دی‌ماه سال1395 و حادثه 
تلخ ریزش ساختمان پلاسکو احساس شد؛ آسمانخراش 
17طبقه و 42متری چهارراه استانبول که سال1341 
احداث شد و در زمان خودش بلند‌ترین ساختمان پایتخت 
بود. این حادثه نشان داد که شهر تهران و همچنین دیگر 
کلانشهرهای کشور در این زمینه با ضعف و مشکلات 

بسیار جدی روبه‌رو هستند.
در سال1401 هم حادثه ریزش ساختمان متروپل آبادان 
دوباره به همه یادآوری کرد که مشکلات و کمبود‌های 
مربوط به این حوزه همچنان به قوت خود باقی است و باید 
برای آن فکر عاجل کرد. مرداد امسال بود که حادثه آوار 
خلازیر پیش آمد که هرچند حجم و ابعاد و خسارت‌های 
ناشی از آن با 2حادثه دیگر  قابل مقایسه نبود، اما تلنگر 
دیگری زد. در شرایطی که خطر قریب‌الوقوع زلزله هم 
سال‌هاست که پایتخت را تهدید می‌کند، حادثه خلازیر 
مسئولان شهری و کشوری را به تکاپو انداخت تا به فکر 
برطرف کردن این مشکل و ضعف چنددهه‌ای در پایتخت 
و کشور بیفتند. مدیران شهری و کشوری در جریان 
بازدید میدانی از این حادثه خودشان از نزدیک در جریان 
مشکلات و کمبود‌ها قرار گرفتند و به چشم دیدند که ورود 
یک دستگاه کوچک آواربرداری چقدر سرعت عملیات 
را افزایش داد. همچنین قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل 
سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری با حضور 
در جلسه علنی شورای اسلامی شهر تهران برای تشریح 

جزئیات حادثه ریزش ساختمان خلازیر، بر لزوم خریداری 
تجهیزات آواربرداری برای آتش‌نشانی شهر تهران تأکید 
کرد و گفت: »امکانات ما در تهران بیشتر به سمت اطفای 
حریق سوق پیدا کرده و درخصوص موضوع آواربرداری 
نیازمند کمک هستیم؛ البته باید متولی این حوزه نیز 
معرفی شود و از سوی دیگر تجهیزات آواربرداری برای 
آتش‌نشانی شهر تهران خریداری شود. در آبادان نیز به این 
تجهیزات نیاز داشتیم که نبود و حدود 5روز درگیر بودیم 

که یک بیل مکانیکی از گمرک آزاد شود.« 
همچنین برخی از اعضای شورای شهر تهران ازجمله میثم 
مظفر، رئیس کمیته نظارت مالی، در این زمینه تذکر‌هایی 
دادند. مظفر در این رابطه گفته بود: »کمبود امکانات و 
ماشین‌آلات آواربرداری مشهود است؛ درحالی‌که اگر این 
لوازم وجود داشت، آواربرداری حادثه خلازیر با سرعت 

بیشتری انجام می‌شد.«
سرانجام در ششمین دوره از مدیریت شهری مشکل 
قدیمی و کهنه پایتخت، کمبود امکانات آواربرداری درحال 
برطرف شدن است و مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و 
خدمات ایمنی شهرداری تهران از راه‌اندازی ایستگاه 
ویژه آوار‌برداری در تهران خبر داد و گفت: »ایستگاه ویژه 
آواربرداری مرکزی امسال افتتاح خواهد شد تا چنانچه 
در هر گوشه‌ای از تهران یا کشور اتفاقی رخ داد، به‌صورت 
تخصصی ورود کنیم. سعی می‌کنیم در خاک‌برداری‌های 
تهران شرکت کنیم تا تجربه بیشتری برای حوادث 
احتمالی به دست آوریم.« گفتنی است که این بخش برای 
نخستین‌بار در کشور راه‌اندازی می‌شود و فعلا در مرحله 
جذب نیروی متخصص قرار دارد تا در ادامه دستگاه، ادوات 

و امکانات موردنیاز هم تامین شود.

رشد چشمگیر در نوسازی تاکسی‌های تهران

ناوگان تاکسیرانی تهران به‌عنوان ضلع سوم ترددهای 
شهری نقش مهمی در ترددهای روزانه مردم دارد. در 
دوره جاری مدیریت شهری، شهرداری برنامه‌ریزی 
کرده تا ترددهای شهری را از ۳۴درصد سهم 

حمل‌ونقل عمومی به ۷۰درصد برساند. یکی از 
بزرگ‌ترین اقدامات در این مسیر، برقی‌سازی‌ 
و توسعه زیرساخت‌هاست که می‌تواند علاوه بر 
نوسازی ناوگان به کاهش آلودگی هوای شهر نیز 
کمک کند. تاکسی‌ها به‌علت تردد بالایی که در 
طول روز دارند، باید گواهی معاینه فنی خود را بارها 
در یک سال تمدید کنند و اگر مدل خودروی آنها 
جدید و بالا یا حتی برقی باشد، تفاوت چشمگیری 

در بهبود وضعیت هوا ایجاد می‌کند. در این زمینه 
قرار است 50هزار تاکسی با همکاری وزارت صمت 
برقی شوند. این برنامه طبق اعلام شهرداری تهران، 
هم‌اکنون در حال اجراست. در عین حال در دوره 
قبلی مدیریت شهری، روند نوسازی 40هزار تاکسی 
تهران که نیمی از ناوگان محسوب می‌شود، عملا 
روی زمین ماند تا 50درصد تاکسی‌های تهران به 

سن فرسودگی برسند.

 افتتاح پل ایثارگران 
در غرب تهران

پل دسترسی بلوار شقایق 
به خیابان ایثارگران واقع در 
منطقه ۲ شهرداری تهران در 
هفتاد‌ودومین رویداد امید 
و افتخار، با حضور هادی 
حق‌بین، سرپرست معاونت 
فنی و عمران شهرداری تهران 
و مهدی صالحی، شهردار 
منطقه ۲ به بهره‌برداری 

رسید.

حتما روزانه وقتی از محل کار تا منزل یا 
تا فروشگاه سرکوچه‌تان و یا حتی تا خانه 
دوست و آشنا تردد می‌کنید یا هنگامی‌که 
به خرید می‌روید و روزمرگی‌تان را خوب و 
بد می‌گذرانید گاهی مشکلی جلوی پای شما 
سبز می‌شود که نمی‌دانید چطور می‌توانید آن 
را رفع کنید؛ مثلا آسفالت کوچه و خیابان شما 
خراب شده، پسماند همسایه‌تان آزاردهنده 
است یا موجودات موذی را در راه دیده‌اید‌ 
و کلافه شده‌اید. تلفن را بردارید؛ شماره 
02123023337 که تلفن ارتباط با خوانندگان 
همشهری است را بگیرید تا مسائل و مشکلات 

شما را از مدیران شهری پیگیری کنیم.

درخواست شهروند: یکی از دغدغه‌های والدینی که کودکان کم‌توان ذهنی دارند، آموزش 
مهارت‌های زندگی به آنهاست. ما به‌عنوان والدین این فرزندان در منطقه 6می‌خواهیم تا 
کودکان‌مان به‌طور مستقل زندگی کنند و کارهای روزمره خود را انجام دهند. درخواست‌های 

زیادی از شهرداری داشته‌ایم ولی اتفاقی رخ نداده است.

پاسخ مسئول : رضا حیدری، شهردار ناحیه 3منطقه 6می‌گوید: »برخی از والدینی که در این 
محدوده از منطقه زندگی می‌کنند در درخواست‌هایی که به طرق مختلف )دیدارهای مردمی، 
137و...(  مطرح می‌کردند، می‌خواستند که کارگاه‌هایی برگزار شود که در آن مهارت‌های زندگی 
به فرزندان‌شان که کم‌توان ذهنی بودند، آموزش داده شود. بر این اساس برگزاری کلاس‌های 
مهارت‌های زندگی در دستور کار این اداره قرار گرفت تا در آن کودکان یاد بگیرند کارهای روزمره 
خودشان را به‌راحتی و بدون کمک دیگران انجام دهند.« به‌گفته حیدری در نخستین مرحله و 
با توجه به درخواست‌های متعدد خانواده‌ها و اهمیت حفظ سلامتی و ایمنی کودکان و نوجوانان 
کم‌توان در عبور و مرور، کارگاه آموزشی فرهنگ ترافیکی در سرای محله سنایی برگزار شد. در این 
کارگاه با حضور پلیس راهور و کارشناس متخصص آموزش کودکان کم‌توان ذهنی، نکات مهم و 
مفاهیم به‌صورت قابل درک برای کودکان و نوجوانان تدریس شد و به‌صورت تعاملی و با استفاده از 
روش‌های مختلف آموزشی مانند داستان‌های کوتاه و بازی کودکان با علائم راهنمایی و رانندگی، 
استفاده از چراغ راهنمایی و رانندگی، عبور از خط‌کشی عابرپیاده و استفاده از پل عابر، سوار شدن 

در خودرو و ایمنی در سفر و... به آنها آموزش داده شد.«

دوره پنجم مدیریت شهری
  تعطیلی نوسازی تاکسیرانی در طول 4سال

  معطل ماندن روند نوسازی 40هزار تاکسی ثبت‌نام شده
  فرسودگی 50درصد تاکسی‌های تهران

  نوسازی تنها 9678تاکسی فرسوده در طول 4سال
  عدم‌تحقق نوسازی 10هزار تاکسی در هر سال

دوره ششم مدیریت شهری
  نوسازی 2500دستگاهتاکسی از ابتدای دوره ششم تا پایان 1400

  نوسازی ۲۶۰۰دستگاه تاکسی فرسوده در سال گذشته
  پرداخت سهم شهرداری بابت 630دستگاه ون جدید

  نوسازی 550دستگاه تاکسی سمند در ‌2ماه ابتدایی امسال
  واریز وجه 465دستگاه تاکسی و تحویل آن

  نوسازی 5700دستگاه تاکسی فرسوده تا تابستان امسال

لیلا شریفگزارش
روزنامه‌نگار

 تمام خیابان‌های شهر را می‌شناسند، اما نه با نام 
کوچه‌ها و خاطره‌ای از اهالی؛ آنها با لباس‌های 
آبی رنگ، نگاه‌های تیزبین و پای پیاده از تمام 
جوی‌های شهر عبور کرده‌اند و نشانی کلونی 
موش‌ها را حفظ می‌کنند تا در نبرد با موش‌های 
شهر برنده میدان باشند. کارشان را حوالی 
ساعت 6صبح در میان خیابان‌های خلوت 
شهر شروع می‌کنند، هر روز با سطلی مملو 
از طعمه‌های کشنده، نزدیک به 10کیلومتر 
راه می‌روند و در حوالی‌ جوی‌های آب سرک 
می‌کشند تا طعمه‌ها را با یک قاشق پلاستیکی در 
مسیر رفت‌وآمد موش‌ها قرار دهند. این روزها نیز 
پس از شروع عملیات ضربتی مبارزه با موش‌ها، 
کار این اکیپ‌ها بیشتر شده و باید همچون 
فصل‌های دیگر سال، در یک بازه زمانی 30روزه، 
فرصت افزایش جمعیت را از ساکنان زیرزمینی 

تهران بگیرند.

شکارچیان شکارچیان موش‌هایموش‌های شهر شهر
  چند ساعتی پا به پای گروه »موش‌گیر« در خیابان‌های تهران   چند ساعتی پا به پای گروه »موش‌گیر« در خیابان‌های تهران 

ویدئوی مرتبط با  این گزارش 
را با اسکن این کد  ببینید

 کل هزینه 5 ایستگاه
و مسیر مترو

12000 میلیارد تومان 
 )شامل 5.5کیلومتر 
قطعه شمالی خط6 و 
19کیلومتر مسیر پرند(

مهدی اسماعیل پور؛ روزنامه‌نگار

محمد فخارگزارش
روزنامه‌نگار


